
 

                                                                                                                                                      02 Ιουνίου 2025 
ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

                     Προς τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων              
 

ΘΕΜΑ: «Απαράδεκτη και αδικαιολόγητη η μη ένταξη στο Μέτρο 23 των καλλιεργειών τα ελιάς και της 
κορινθιακής σταφίδας. Να γίνει άμεσα κατάθεση συμπληρωματικού φακέλου για να αποκατασταθεί η 
μεγάλη αδικία απέναντί τους».  
 
Στις 27.05.2025 με Δελτίο Τύπου του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων αναφέρονται οι 
καλλιέργειες που θα στηριχθούν από το Μέτρο 23 «Έκτακτη προσωρινή στήριξη ρευστότητας στους γεωργούς, 
που έχουν πληγεί από φυσικές καταστροφές, μετά την 1η Ιανουαρίου 2024», λόγω της ζημιάς που υπέστησαν 
εξαιτίας της μείωσης της παραγωγής και συνακόλουθα του εισοδήματός τους, από τις φυσικές καταστροφές 
και την κλιματική αλλαγή. 
 
Στο αίτημα που υποβλήθηκε από την ελληνική κυβέρνηση για το Μέτρο 23 και το οποίο θα ανέρχεται σε 178 
εκ. Ευρώ στο πλαίσιο του ΠΑΑ 2014-2022 (143εκ. Ευρώ κοινοτική συμμετοχή και το υπόλοιπο από εθνική 
συμμετοχή) δεν περιλαμβάνονται η ελιά και η κορινθιακή σταφίδα. 
 
Δύο καλλιέργειες που υπέστησαν τεράστια ζημιά από την κλιματική κρίση και τα ακραία καιρικά φαινόμενα τα 
τελευταία χρόνια. Με πολλαπλές Ερωτήσεις και παρεμβάσεις μας στη Βουλή έχουμε αναδείξει την σοβαρότητα 
και την έκταση του θέματος, αλλά και την απόλυτη αναγκαιότητα στήριξης των παραγωγών αυτών των δύο 
εθνικών προϊόντων, που έχουν υποστεί πολύ μεγάλη μείωση παραγωγής και κατά συνέπεια εισοδήματος τα 
προηγούμενα χρόνια. Σε τέτοιο, μάλιστα, βαθμό που ορισμένοι από αυτούς έχουν οδηγηθεί στο να 
εγκαταλείψουν τα χωράφια τους.  
 
Για τους παραπάνω λόγους, ήταν εκ των ων ουκ άνευ η ένταξη και συμπερίληψή τους στο Μέτρο 23, με πλήρη 
τεκμηρίωση και στοιχεία που υπάρχουν από όλη την Ελλάδα, τις Υπηρεσίες, τους Αγροτικούς Συλλόγους και 
Συνεταιρισμούς και τους παραγωγούς. 
 
Ειδικά για την κορινθιακή σταφίδα, οι ίδιοι ως Υπουργείο, μετά και από τα αιτήματά μας και των παραγωγών, 
αποδεχθήκατε ότι ακριβώς επειδή υπάρχει μεγάλη μείωση της παραγωγής και προκειμένου να μη χαθεί η 
τρέχουσα συνδεδεμένη ενίσχυση που η κυβέρνηση του ΣΥΡΙΖΑ κατοχύρωσε το 2017, τα απαιτούμενα 
ελάχιστα κιλά για την χορήγησή της μειώθηκαν από 150Kg σε 105kg. Η δε καταβολή της συνδεδεμένης 
ενίσχυσης στους δικαιούχους, που έγινε σύμφωνα με ανακοίνωσή σας στις 30.05.2025, δεν έχει φτάσει ακόμα 
στους αγρότες λόγω μη λειτουργίας του πληροφοριακού συστήματος μετά το σκάνδαλο του ΟΠΕΚΕΠΕ που 
εκθέτει τη χώρα και έχει δημιουργήσει σοβαρές επιπλοκές σε όλες τις εφαρμογές του Υπουργείου. Το 
αποτέλεσμα των πράξεων και παραλείψεων σας, το πληρώνουν άμεσα οι παραγωγοί που αντιμετωπίζουν 
σοβαρότατα ζητήματα όχι μόνο για να συνεχίσουν τις καλλιέργειές τους, αλλά και να καλύψουν βασικές ανάγκες 
δικές τους και των οικογενειών τους.  

Με βάση τα παραπάνω ερωτάται ο κ. Υπουργός, 
 

1. Για ποιο λόγο και με βάση ποια δεδομένα αποφασίσατε να μην εντάξετε στο Μέτρο 23 την καλλιέργειες 
της ελιάς και της κορινθιακής σταφίδας και γιατί δεν λάβατε υπόψη τα διαθέσιμα στοιχεία Υπηρεσιών 
και παραγωγών, αλλά και των πολλαπλών Ερωτήσεών μας στη Βουλή σχετικά με την επιτακτική 
ανάγκη στήριξης των αγροτών που υπέστησαν τεράστιες ζημιές από τα ακραία καιρικά φαινόμενα; 

2. Θα προχωρήσετε στην κατάθεση συμπληρωματικού φακέλου για τις καλλιέργειες ελιάς και κορινθιακής 
σταφίδας στο καθεστώς του Μέτρου 23, ώστε να αποκαταστήσετε μια μεγάλη αδικία και να στηρίξετε 
στην πράξη δύο εθνικής σημασίας προϊόντα και θα αποκαταστήσετε τα προβλήματα στο ηλεκτρονικό 
Σύστημα για την καταβολή των συνδεδεμένων από 30.05.2025, για να λάβουν κανονικά οι παραγωγοί 
κορινθιακής σταφίδας και άλλων καλλιέργειών τις ενισχύσεις τους; 

Ο ΕΡΩΤΩΝ ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ 
 

Ψυχογιός Γιώργος 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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